

НАМЯ РУДА

№ 115 (941)

ПЯТНИЦА

29

СЕНТЯБРЯ

1950 года

Цена 15 коп.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Этот день пригласительное веобщает о все новых трудовых победах народа по плану будущему.

Всей нашей стране трудящиеся стахановские вахты как правительство о гигантских коммунизма, вооере на новые трудности во славу люины.

стахановские соревохватившее всеодродного хозяйствамает все болееазмах в связи снем всенародника — 33-й годовонкой Октябрьскойической революогим больше млось до дня 7о славной традиские люди к своеику берут новые,ые социалистичельства и разсореование заение.

В этот день растет активность трудящихся.

Социалистичезвание привие различные форенце производиуда и качестваи, снижение себел, экономия сырьалов, изучение ианение методовпроизводства, осовтехники и т. д. предоктябрьскогогического соревносоко поднимаетсяиятиях, стройкахзах СланцевскогоК всенародномуу трудящиеся наайона стремятсяновыми производии успехами наиятиях и колхозих.

предприятия райоключились в предкое соревнование ина себя социалие обязательства.инные коллективы Ленинградгазстрой"

будут специалистами сельского хозяйства

юноши и девушкиной молодежи нашегошли учиться в ветеи агрономическихзаведениях.

зна Григорьева изШахтер" и Екатериико из сельхозартелли поступили в областогодичную ветфельд

становятся на стахановские вахты и соревнуются за досрочное выполнение годовой программы, к 7 ноября они решили сдать в эксплуатацию 9 тысяч квадратных метров жилой площади и здание больницы. Бригады, рабочие и инженерно-технические работники берут на себя конкретные обязательства, в которых дают слово повысить производительность труда до 150 проц. и более, улучшить качество продукции.

Развертывается предпраздничное соревнование и на шахте № 1.

Бригада навалотбойщиков т. Галкина обязуется сдать полностью стахановской и овладеть другими шахтерскими профессиями. В бригаде изо дня в день растет выработка. Многие навалотбойщики, овладев передовыми методами труда, выполняют теперь по полтора сменных задания.

Механизаторы Рудненской МТС, включившись в предпраздничное соревнование, ведут борьбу за окончание уборочных и других полевых работ в сжатые сроки. Они обязались закончить уборку картофеля в колхозах к 5 октября. Многие трактористы, среди них тт. Петров, Артемьев, Веселов и другие, на вспашке язи выполняют нормы до 150—160 проц.

Дело чести механизаторов и колхозников района направить свои усилия в предоктябрьском соревновании на успешное окончание уборочных работ и плана государственных поставок.

Творческую активность трудящихся, проявляющуюся в дни предоктябрьского соревнования, необходимо всячески поддерживать и направлять, широко пропагандировать и распространять передовые методы труда, делать их достоянием всех. Долг партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций по-большевистски руководить этим соревнованием.

широкую школу. А. Федорова, К. Павлова, А. Волкова, Л. Юлинка приняты в областную трехгодичную школу младших агрономов.

После окончания учебных заведений им будут присвоены специальности: ветфельдшер и младший агроном.

М. Савин.

Новыми трудовыми успехами ознаменуем Великий Октябрь!

На благо Родины

Исторические постановления правительства о строительстве Куйбышевской, Сталинградской, Каховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Северо-Крымского и Южно-Украинского каналов вызвали чувство гордости за свою социалистическую Отчизну среди коллектива треста «Ленинградгазстрой».

В ответ на новую заботу о трудящихся рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста «Ленинградгазстрой» рапортуют об успешном выполнении плана строительства за 8 месяцев. Во главе соревнования стоят лучшие наши строительные участки № 2 и № 3, стахановцы тт. Бзикович, Долгих, Ярмолач, Прохорова, Градов, Малахов, Дубинин и десятки других.

Подведи итоги своей работы, наш коллектив решил встретить

33-ю годовщину Великого Октября дальнейшим улучшением своей работы на основе широко развернутого предоктябрьского социалистического соревнования между участками, отдельными хозяйствами, цехами. Решено развернуть индивидуальное соцсоревнование и продолжать стахановские вахты мира.

Наши успехи в предоктябрьском соревновании явятся вкладом в дело дальнейшего укрепления Родины, в дело мира.

Наши достижения будут ответом на заботу о советском народе со стороны нашего правительства, большевистской партии и великого вождя товарища Сталина.

Ф. Бондарев,

зам. председателя строителькома треста «Ленинградгазстрой».

Выполняют обязательство

Включаясь в предоктябрьское соревнование, бригадир навалотбойщиков шахты № 1 почетный шахтер Г. Н. Галкин взял обязательство: сделать свою бригаду полностью стахановской. Слово передовика шахтера не расходится с делом. Он детально изучает передовые методы работы, передает их членам своей бригады.

Первые результаты уже есть. Молодые навалотбойщики тт. Павлов, Осипов, Владимиров, раньше едва справлявшиеся с дневным заданием, стали грузить за смену гораздо больше слан-

ца, значительно перекрывая нормы.

Кроме того, бригада тов. Галкина стала комплексной. Добывая сланец, она освоила переноску конвейера и забутовку штрека. Это дало возможность высвободить часть рабочей силы.

В целом по бригаде выработка уже достигла 140 процентов.

Взятое обязательство ко дню всенародного праздника 33-й годовщины Октября почетный шахтер выполняет с честью.

А. Мельников,

председатель шахтного комитета шахты № 1.

На усадьбе объединенного колхоза



В Рудно—центре укрупненного колхоза им. Калинина в ближайшие дни откроется новая сельская больница.

На снимке: строители заканчивают последние работы—ведут наружную отделку здания больницы.

Фото С. Ефремова.

Годовые планы выполнены

Одним из первых в районе завершил годовой план по крупному рогатому скоту, свиньям, овцам и лошадям колхоз имени Ильича.

Годовой план по крупному рогатому скоту выполнили 3 сельхозартела, по свиньям — 5, по овцам — 7, по лошадям — 3.

Близок к завершению годового плана по всем видам скота колхоз «Восход».

Госпоставки мяса и молока

Передовые колхозы нашего района наряду с выполнением государственных поставок по зерну, картофелю и овощам ведут борьбу за досрочную сдачу государству продуктов животноводства.

Сельхозартель имени Ильича выполнила годовой план по мясоставкам на 111,5 проц. План государственных поставок по молоку в колхозе «Путь к коммунизму» выполнен на 105,9 проц.

Колхозные стада пополняются

В колхозе «Шахтер» за последнее время увеличилось поголовье общественного стада. Сельхозартель купила 16 голов крупного рогатого скота.

Колхоз «Родина» путем контракции приобрел 9 голов молодняка.

Передовики уборки урожая

В колхозе «Май», Педешского сельсовета, вышел очередной номер стенгазеты «Сигнал». В нем отражены успехи передовиков уборки. В одной из статей рассказывается о колхозниках В. Соколовой и Д. Михайловой, ежедневно выполняющих нормы на 110—130 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить руководство комсомольскими организациями

«Теперь, когда советский народ решает великие задачи строительства коммунизма, еще более возрастает роль комсомола в деле коммунистического воспитания молодого поколения. Комсомол должен воспитывать среди молодежи бесстрашных, бодрых, жизнерадостных, уверенных в своих силах, готовых преодолевать любые трудности бойцов за свободу и честь нашей Родины, за дело партии Ленина — Сталина, за победу коммунизма», — указывается в приветствии Центрального Комитета партии XI съезду ВЛКСМ.

Из этих указаний ЦК ВКП(б) обязаны сделать выводы и партийные организации. Они должны, выполняя задачи по руководству комсомолом, сосредоточить внимание на оказании всемерной помощи комсомольским организациям в выполнении решений XI съезда ВЛКСМ.

В некоторых партийных организациях нашего района к этому делу подходят со всей серьезностью. Все чаще встречаются в повестках дня партийных собраний вопросы комсомольской жизни. Партийные организации строительного управления № 2 (секретарь т. Егоров), исполкома райсовета (секретарь т. Ефимов), электростанции (секретарь т. Кипяковский) по-деловому руководят комсомолом своих предприятий. Здесь помогают подготовить и провести комсомольские собрания, составить план работы, дают советы в постановке важнейших вопросов. На собраниях перед комсомольцами и молодежью с докладом и беседами выступают секретари парторганизаций, члены бюро, коммунисты.

Не случайно, что эти комсомольские организации значительно улучшили свою работу. Аккуратно и на высоком идей-

ном уровне проходят здесь собрания, хорошо поставлено дело с политической учебной комсомольцев и молодежи. В хозяйственной деятельности предприятия комсомол также принимает активное участие. Во всем этом громадную роль играют правильное руководство и контроль партийных организаций.

Но далеко не везде дело обстоит так. Недавно на отчетно-выборном собрании первичной комсомольской организации шахты № 1 работа комитета была признана неудовлетворительной. И эта оценка вполне справедлива, ибо работа по политическому воспитанию комсомольцев и молодежи, военно-физкультурная и культурно-массовая были пущены на самотек.

Конечно, в этом виноваты в первую очередь райком ВЛКСМ, допустивший развал работы в одной из крупнейших комсомольских организаций города. Однако не снимается вина и с партийной организации шахты № 1. Секретарь т. Стружинский и члены бюро не бывали ни на собраниях, ни на заседаниях комитета, не выжили в сущности комсомольской работы. Хуже того, из семи членов комитета, четверо — молодые коммунисты, а партийная организация не потребовала с них серьезного отношения к порученному делу, не помогла им. К тому же, парторганизация не призвала к порядку отдельных руководителей шахты, глушавших инициативу молодежи годами администрированием.

Комсомол обязан неустанно заботиться о теоретической учебе молодежи, о расширении ее кругозора, а партийные организации — помогать ему в этом и контролировать, как он справляется со своей задачей. Пра-

вильно поступили во втором строительном управлении и на электростанции, когда для работы с молодежью выделили лучших опытных пропагандистов. И совершенно недопустимо явление, когда в тресте «Ленинградгазстрой» и на второй шахте по вине отдельных хозяйственников большинство молодежи не может посещать вечернюю школу. Где здесь помощь партийной организации, ее руководство и контроль?

Молодежь автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец» и центральной механической мастерской не раз обращалась к профсоюзной организации и хозяйственным руководителям организовать учебу по повышению квалификации. Но на эту просьбу и до сих пор ответа нет.

Не организовано шефство инженерно-технических работников и опытных, кадровых рабочих над молодежью.

Приближается VII районная комсомольская конференция. На отчетно-выборных собраниях комсомольцы вскрывают недостатки, намечают пути к дальнейшему улучшению работы. Справедливый счет предъявляют они и отдельным руководителям парторганизаций, не осуществившим должного руководства комсомолом.

Секретари партийных организаций, члены бюро должны прислушаться к голосу молодежи, учесть свои ошибки и принять все меры к тому, чтобы помочь комсомольским организациям с честью выполнить задачи, поставленные перед ними XI съездом и IV пленумом ЦК ВЛКСМ.

А. Петров,

инструктор отдела партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома ВКП(б).

На строительстве города

Наш город быстро растет и благоустраивается. Многие из возведенных за последнее время домов и улиц значительно украсили город.

Но наряду с этим оценка принятого жилого фонда по тресту «Ленинградсланец», в основном, не превышает удовлетворительной. По Партизанской улице и улице Сталина ряд домов имеет крупные недостатки. И, как правило, дома, принятые трестом, сейчас не достраиваются, что ведет к разрушению жилого фонда.

Кроме того, отдельные кварталы не имеют между собой ни дорог, ни тротуаров. Улицы Чалова и Спортивная завалены землей из-за того, что здесь вот уже скоро год, как прокладывается городская канализация. Это вынуждает весь грузовой транспорт проходить через улицу Ленина — центральную в городе.

На тресте «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой» возложены большие работы по благоустройству города. В ближайшие месяцы нужно ликвидировать имеющиеся недостатки.

Г. Сычев,

инженер горьком хоха.

Стахановские приемы труда — всем шахтерам

В письме шахтеров Советского Союза товарищу Сталину шахтеры Донбасса дали слово с честью выполнять поставленные перед угольной промышленностью задачи и за оставшиеся месяцы 1950 года добыть сверх плана сто семьдесят тысяч тонн угля.

Сейчас шахты перестраивают свою работу и улучшают организацию производства. Идет укрупнение участков. Угольные лавы оснащаются новыми машинами и переводятся на работу по графику цикличности. По примеру железнодорожников на подземном транспорте создаются службы пути, тяги и движения.

Для укрепления основного производственного звена — участка из управленческого аппарата на шахты направляются горные специалисты. Мне выпала честь возглавить укрупненный участок на рутченковской шахте № 29 имени Сталина. Все его лавы и штреки оснащены новыми сложными машинами и механизмами — комбайнами «Донбасс», мощными скребковыми транспортерами и электровозами.

Коллектив участка систематически выполняет задания по добыче угля. Однако, присматриваясь к работе горняков, я убедился, что некоторые из них не используют всех возможностей для повышения производительности труда. Стахановцы дают полную нагрузку машинам и стараются взять от техники все, что она может дать. В то же время часть рабочих недостаточно загружает механизмы и поэтому выдает меньше угля, чем можно. Отчего это происходит? Во-первых, не совсем умело организовано производство на участке, во-вторых, высокопроизводительные приемы передовых мастеров угля еще не стали достоянием всех горняков.

Мощным средством создания на участке твердого производственного порядка является цикличная организация труда. Внедрение графика цикличности и было началом нашей работы по новому. Сейчас добыча угля ведется в двух сменах, а третья отведена для ремонтно-подготовительных работ. Всех горняков ведущих профессий мы объединили в постоянные комплексные бригады.

Коллектив нашего участка горячо поддержал патристический почин инженера Федора Ковалева. На участке создан технический совет, в который вошли горные мастера и лучшие стахановцы. При участии членов этого совета проведены хронометражные наблюдения за работой комбайнеров Ивана Синегуба, Станислава Шейко, бригадира переносчиков транспортеров Михаила Мезенцева

и других. Выявлены недостатки в работе, предложены конкретные способы улучшения и ту же советские работники с энтузиазмом приняты на выполнение. В то же время лучше планирует свое время, сокращает простои комбайна, сделал навод, чтоские методы планирования рабочего времени и имеют важное значение, наглядные приемы стахановцев.

Были составлены описания лучших, выделены лучшие, начали распространять во всех горняках. Были созданы стахановские бригады, передовые мастера рассказывают о своем опыте, полнении той или иной цели. Каждый раз стахановцы собираются на консультации с рабочими и механиками участка. Для повышения качества учебы в школе выпускаются новые производственные «Как готовить инструмент» и «Как перенести инструмент» и т. д.

Обобщая свой опыт, я убежден, что вместе с тем записывать и передавать, имеющиеся у нас успехи. Тесная взаимная дружба установилась между коллективом участка, руководителем и рабочими. График цикличности Бочарников. Мы проводим совместные приемы совещания по итогам работы профессионалов и опытных шахтеров.

Все, что сделано только начало той работы, которая должна вестись по общему пространству нашего участка.

На днях мы съездили в Ленинск с горным мастером Стахановской области, а также с инженером Ф. Ковалевым, который предложил начать работу наших коллективов на встрече 33-го Всесоюзного съезда в Великой Октябрьской стилической революции.

Все горняки горького этого предложения. В шахте сменных бригады новые обязанности.

7 ноября.

Мы призываем всех к этому, чтобы в содружестве коллективом достигли победы. Выйти победителями.

горный инженер участка шахты имени Сталина Ф. Ковалев, уголь. Донбасс.

Внедряют металлические крепления

На второй шахте первыми овладели и успешно стали внедрять металлические крепления крепили второй лавы первого участка тт. Карошин и Коротков.

Внедрение металлических креплений улучшает производ-

ственные условия работы, повышает производительность труда.

Кроме того, имеют большую

Не медлить с ремонтом школы

Приближается новый учебный год в школу фабрично-заводского обучения № 37. Как же идет подготовка к новому учебному году?

Для того, чтобы разместить прибывшую молодежь, надо отремонтировать 7 общежитий, подготовить столовую, красивый уголок, помещенные санузлы, библиотеку и т. д. Ремонт помещений трест «Ленинградгазстрой» поручил вести жилищно-коммунальному отделу. Ремонт начал два месяца назад. Но до сего времени не подготовлено еще полностью ни одно помещение.

Столовая школы находится в ведении ОРСа треста «Ленинградгазстрой». В основном ремонт здесь проведен, но сараи для дров и кладовая для продуктов нет.

Нельзя не сказать о качестве выполненных работ. Только что перекрытые крыши в первый же дождь стали протекать. В результате портится штукатурка, покраска. В одном из общежитий не отремонтированы прогнившие полы.

Но не только с ремонтом дело обстоит плохо. В школе еще не хватает жесткого инвентаря. Имеется всего 50 стульев и 40 табуретов. Совершенно нет

умывальников, недостает 80 кроватей и столько же тумбочек.

Много еще надо сделать по благоустройству школьной территории. Она обнесена непривлекательным забором, кругом грязь, подъездные пути не сделаны, водосточные каналы захлаплены.

Центральную дорогу, где обычно учащиеся выстраиваются по утрам на физзарядку, жилищно-коммунальный отдел обещал заасфальтировать, но свое обещание не выполнил.

Дирекция школы до сего времени не укомплектовала штат воспитателей и мастеров. Не оказывает помощи дирекции в этом вопросе и райком ВЛКСМ. Школа нынче впервые будет готовить арматурщиков, бетонщиков и других специалистов. Мастеров для этих групп пока что еще нет.

В оставшиеся до поступления учащихся 10—12 дней надо сделать все, чтобы ликвидировать недостатки, встретить учебный год в полной готовности. С первого же дня необходимо создать учащимся все условия для нормальной учебы, практической работы и отдыха.

Т. Светлова.

МТС — решающая сила на полях укрупненных колхозов

Всемерно крепить содружество механизаторов с полеводцами

И. Васильев,
директор Рудненской МТС

Колхозы благодарят механизаторов за их активное участие в решении многих хозяйственных вопросов.

Однако в работе МТС не исключены серьезные недостатки. Не все еще бригады, участковые агрономы являются подлинными организаторами колхозного производства, не ведется еще достаточной борьбы за лучшее и максимальное использование той богатой техники, которой они снабжены. Участковые агрономы гг. Васильева и Данилина слабо оказывают практическую помощь колхозам в организации труда, недостаточно пропагандируют передовые методы колхозников и механизаторов.

Большим недостатком является и то, что колхозы не всегда выполняют свои договорные обязательства. Как правило, ни в одном колхозе не выделены постоянные прицепщики. И поэтому трактористы вынуждены работать одни, что нарушает весь цикл тракторных работ и снижает производительность машинно-тракторного парка.

Не во всех колхозах налажено питание для работников тракторных бригад. Это тоже отразилось на использовании машин. В колхозе «Шахтер», например, столовая для трактористов имеется лишь в одной бригаде. Трактористы вынуждены ходить на обед за 4—5 километров, на что затрачивается 2—3 часа драгоценного времени. В колхозах им. Калинина, «Обновленная земля» и «Родина» трактористы даже не обеспечиваются квартирами. Хуже того, колхоз им. Калинина до сих пор еще не рассчитался с механизаторами за 1949 год.

Сейчас для МТС и колхозов наступил самый ответственный период — завершение уборки и обмолота зерновых, обмолота и вытирания семянков мно-

голетних трав, копки картофеля и расчета с государством. При тесном содружестве тракторных и полеводческих бригад, при максимальном использовании техники и живого тягла мы сможем справиться с этой задачей.

Чтобы обеспечить работу механизмов на всю мощность, необходимо крепить содружество механизаторов с полеводческими бригадами. В этом мы еще не достигли должных результатов. Иногда по вине руководителей колхозов фронт работы машин сковывается. Например, на полях некоторых колхозов еще сейчас лежит много соломы, а это сдерживает работу тракторов на подъеме зяби.

Крайне неудовлетворительно идет уборка картофеля тракторными картофелекопалками. В колхозе «Май» до сих пор времени картофелекопалка не включена в работу. Имеются случаи, когда руководители колхозов недооценивают техники. Председатель колхоза «Родина» т. Харченко совершенно отказался от северного комбайна, заявляя, что он будто бы справится с уборкой вручную. Но на самом деле уборочные работы в колхозе недопустимо затянулись.

В этом году на полях колхозов работало 5 самоходных комбайнов и 13 жнеек МТС. Всего убрано зерновых около 900 гектаров. Лучших результатов на уборке хлебов добился комбайнер В. Аук. Включившись в соревнование, он убрал в сентябре 115 га зерновых и 5 га семенных многолетних трав при отличном качестве работ. Тов. Аук показал пример содружества комбайнера с колхозниками.

Дело чести всех механизаторов и полеводческих бригад на основе социалистического соревнования в ближайшее время завершить уборочные работы. Это будет лучшим нашим подарком к XXXIII годовщине Великого Октября.

Подъем зяби — неотложное дело

Ф. Евлашов,
старший агроном МТС

Зяби в настоящий момент является важнейшим и наиболее срочным делом. Ответственная задача работников полей — чтобы в 1951 году посев яровых шел по зяблевой

для повышения урожайности будущего года, механизаторы МТС включились в активное социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство слово выполнить свою задачу на высочайшем уровне. Слово большинство машин подкрепляет своими делами. Тракто-

ристы И. Усачев, М. Артемьев, А. Петров, П. Вишнев ежедневно выполняют дневные задания на подъеме зяби на 120—130 проц., а в отдельные дни — до 160 проц.

Иван Усачев, например, уже в сельхозартеле им. Калинина вспахал свыше 50 гектаров. На 50 проц. выполнила свое задание на зяблевой пахоте Савиновская тракторная бригада, которой руководит И. Дмитриев.

Однако не все механизаторы трудятся честно. Трактористы гг. Жаворонков и Кириллов больше простаивают, чем работают. Это объясняется тем, что они плохо ухаживают за машинами.

Сильно также тормозит взмет зяби и руководители колхозов. В артелях «Май» и «Шахтер» медленно пахут зябь только потому, что до сих пор поля еще не освобождены от соломы.

Сейчас с каждым днем погодные условия ухудшаются. Необходимо напрячь все силы, чтобы на основе прочного трудового содружества с колхозниками каждый механизатор выполнил бы свое производственное задание в точно установленные сроки.

Руководители колхозов обязаны подготовить всю площадь под яровой клин, оказать содействие и поддержку трактористам.

Мой опыт работы

А. Веселов,

тракторист Дубокской тракторной бригады

Нам, механизаторам, особенно ощутимо преимущество объединенного крупного колхоза над мелким хозяйством.

Объединение мелких колхозов в крупные дало полный ход тракторам. Бывало, едешь на машине, так и гляди, чтобы не заехать на подосу соседнего колхоза. Не успеешь глазом мигнуть — уже разворачиваться надо. А теперь нет. Как направляешь машину, так на целый километр, а то и больше. Лишь бы машина в исправности была.

Для этого с вечера я машину тщательно просматривал, в нужных случаях производил подтяжку и выверку отдельных частей.

Колхозники в свою очередь тоже стремились к тому, чтобы больше подвести зеленой массы к силосным башням. И таким образом получилось полное взаимодействие. Я ежедневно

выполнял установленное сменное задание.

За две недели в тесном содружестве с колхозниками мною закосовано 745 тонн кормов. Эта работа выполнена раньше установленного срока.

Сейчас я переключился на подъем зяби. Здесь также нужна смекалка. Дело не ограничивается исправностью машины. Перед началом работы я прикидываю, как разбить участок на загоны, чтобы получить наибольшую длину гона для сокращения затрат времени и горючего на холостые проходы.

В прошлые годы были нередки случаи, когда колхоз почти ежедневно менял прицепщиков и возчиков воды. С такой обидливой теперь покочено. Постоянные люди, выделенные правлением в тракторную бригаду, приобретают навыки и чувствуют наибольшую ответственность.

Бригадир трактористов Иван Дмитриев

За все шестнадцать лет работы механизатором Иван Григорьевич Дмитриев не был таким озабоченным, строгим и в то же время столь жизнерадостным, как нынче. И это естественно. Объединение восьми мелких хозяйств в одно крупное за полгода не только изменило методы руководства бригадой, но и черты самого характера бригадира. Стал он как будто не в меру прищипчив и требователен.

В первые же дни уборки урожая пришел он вечером в контору правления колхоза «Родина» и в присутствии всех бригадиров-полеводов заявил:

— Составлю акт на простой комбайна по вине руководства колхоза. Технику пренебрегаю. Не подготовили поде. Сложный агрегат стоит без дела.

Председатель т. Харченко покраснел и ответил:

— Ты что с первого дня акты кропать?... Еще успею. Дмитриев вдоволь пошел к председателю и членораздельно произнес:

— Все механизмы моей бригады стали работать по-новому. И мы теперь не только часы, но и минуты намерены считать.

Харченко бросил взгляд на механизатора и замолчал.

На другой день рано утром, еще не успев рассеяться ступившаяся над землей сыпья дымка, а механизаторы уже в поле.

Через некоторое время бригады полеводческих бригад Гуслин и Дунаева действительно убедились в том, что характер Ивана Григорьевича переменялся. Опять при всем народе Дмитриев предъявил Гуслину претензию, почему целый час простояла конная добо-

грейка, а Дунаеву крепко упрекнул за то, что до сих пор не включена в работу картофелекопалка.

— Так это же конная, а не тракторная. Тебе то что? — изумился полевод.

И тут Иван Дмитриев горячо и задорно объяснил необходимость четкого взаимодействия всех средств колхоза.

— Трактор и конь хоть не в одной упряжке, а общий воз тнут. Если будете убирать хлеб, как говорят, «до белых мух», весь честный труд погубите, — говорил механизатор.

И Дмитриев вносил все новые и новые предложения.

— Давайте заведем ежедневный обмен словками. Пусть каждый день трактористы знают о том, что сделала та или иная полеводческая бригада. Будет видно тогда, как МТС выполняет свои обязательства.

При таком порядке работа каждого механизатора и колхозника ставилась под строгий общественный контроль.

И вот в конце рабочего дня в коротком деловом разговоре механизаторы информировали колхозников, что трактористы Александр Петров и Михаил Артемьев на машине «Нати» вспахали зяби за смену 4 гектара каждый при норме 2,5 га.

...Колхоз «Родина», о котором идет речь, из года в год получал низкие урожаи. Бригадир-механизатор вспоминал, как сеяли в прошлые годы. Обычно посев проводился тогда по малоудобренным полям. Ныне Дмитриев принял меры и вывел на поля свыше 700 тонн удобрений, почти на всю посевную площадь.

Сейчас механизаторы Ивана Дмитриева по-стахановски трудятся на подъеме зяби.

А. Михалов.

Великий русский художник

(К двадцатилетию со дня смерти И. Е. Репина)

Среди первоклассных мастеров искусства, выдвинутых Росенией в XIX веке, И. Е. Репин выделяется необычайной широтой, разносторонностью своего дарования и могучим творческим темпераментом.

При гениальной многогранности творчества Репина наиболее характерной для него областью, где он не знал даже приближенно равных себе, была жанровая живопись — картины из окружающей его действительности.

«Я человек 60-х годов, — писал Репин, — для меня еще не умерли идеалы Гоголя, Белинского, Тургенева, Толстого... Окружающая жизнь меня волнует, не дает покоя, сама просится на холст; действительность слишком возмутительна, чтобы со спокойной совестью вышивать узоры — предоставим это благовоспитанным барышням».

Сформировавшийся как художник и гражданин в эпоху революционно-демократического подъема 60-х годов, под воздействием идей великих русских просветителей, Репин уже в 1873 году выступает с картиной «Бурлаки на Волге», в которой впервые в русской живописи с эпическим величием был создан реалистический образ угнетенного, но могучего, не сложенного даже тягчайшим трудом русского народа.

С еще большей силой развернулось огромное дарование Репина в картине «Крестный ход в Курской губернии» (1883 г.). Используя мотив традиционного церковного шествия, Репин дал поразительно верную картину русского общества пореформенной России, основанного на угнетении и духовном порабощении народа. Беспощадно бичуя представителей господствующих классов, И. Е. Репин в этой картине дал типичные образы епископских барынь, толстомордого хищника-капиталиста и чревоугодливых «духовных отцов». Тепло, с глубоким сочувствием, художник показал деревенскую бедноту, отнимаемую от «господ» палками сельских старост и нагайками урядников. В русском и мировом искусстве произведений такого широкого охвата провинциальной жизни, такой силы революционно-демократического, критического реализма до Репина не было.

Работая над «Крестным ходом», Репин одновременно создает незабываемые произведения — «Арест пропагандиста», «Отказ от исповеди», «Сходка». Среди произведений данного цикла особенно выделяются картины «Отказ от исповеди» (1882 г.) и «Не ждали» (1884 г.). В первой из них дан впечатляющий образ революционера, гордо с презрением отказывающегося от исповеди перед



казнь, во второй — показана волнующая сцена неожиданного возвращения сыльного революционера в свою семью.

Глубокая по психологическим характеристикам изображенных лиц, смелая по новизне темы и композиции, написанная с огромным живописным мастерством картина «Не ждали» является одним из выдающихся творений Репина. Вместе с другими его полотнами она производила громадное революционизирующее воздействие на русское общество, вызвала восхищение передовых кругов и злобные нападки на художника со стороны реакционной прессы.

Будучи непревзойденным мастером жанровых, социально-бытовых картин, Репин сделал выдающийся вклад в русское и мировое искусство также и своими историческими полотнами «Царевна Софья», «Иван Грозный», «Запорожцы».

Над картиной «Запорожцы» (1878—1891 гг.) Репин работал свыше 12 лет, собирая необходимый исторический материал, делая зарисовки старинного оружия, казачьей одежды и, самое главное, ища среди потомков героев-запорожцев нужные ему образы. Только в результате напряженного, длительного труда, одухотворяемого страстной любовью Репина к своей стране, к своему народу, и могло быть создано это монументальное полотно.

Характерно, что и в области портрета Репин внес свой боевой демократизм. С негодованием относился он к намерению Третьякова заказать ему для галереи портрет Каткова, реакционного публициста 60-х—80-х гг. Репин писал Третьякову:

«Портреты, находящиеся у Вас теперь... представляют лиц, дорогих нации, ее лучших сынов, принесших положительную пользу своей бескорыстной деятельностью, на пользу и процветание родной земли, веривших в ее лучшее будущее и борившихся за эту идею... Какой же смысл поместить тут же портрет ретрограда, столь долго и с таким неуносительным постоянством и наглой откровенностью набрасывавшегося на всякую светлую мысль, клеймившего позором всякое свободное слово... Нет, удержитесь ради бога!».

Зато с какой любовью, с какой проникновенной глубиной он создавал портреты лиц, дорогих нации, ее лучших сынов — Л. Н. Толстого, А. М. Горького, Сеченова, Пирогова, Мусоргского, Стасова, Воровина и других.

Серия его портретов и громадная многофигурная картина «Заседание Государственного Совета» (1901—1903 гг.), дающая беспощадно правдивую характеристику высшей сановной бюрократии предреволюционной России, выдвинули Репина как одного из величайших портретистов на первое место в русском и мировом искусстве.

В 1900 году Репин поселился в Финляндию в своей даче «Пенаты» и последующими событиями оказался отрезанным от Родины. Белогвардейская эмиграция вела ожесточенную борьбу за него, пытаясь привлечь на свою сторону претрестолого художника. Презренные враги нашего народа рассказывали И. Е. Репину чудовищные неблагодарности о Советской России, прятали от него письма его искренних друзей. Но правда берет свое!

В 1926 году к Репину выехала делегация советских художников, а К. Е. Воробилова написала письмо, которое глубоко возмущало Репина.

«...Зчера я получил письмо от тов. Воробилова... Дивное письмо! Я считаю себя счастливым, получив автограф высокой ценности и признание моих заслуг представителем величайшей страны, имеющей такие заслуги перед человечеством». — сообщает Репин своему ученику И. И. Бродскому.

И. Е. Репин мечтает включиться в работу советских художников, намеревается написать портреты видных деятелей советского государства и науки. Но пошатнувшееся здоровье мешает художнику вернуться в родную страну, выполнив свои творческие планы. 29 сентября 1930 года И. Е. Репин скончался, достигнув 86-летнего возраста.

РЕПИНСКИЕ ДНИ В ЛЕНИНГРАДЕ

Общественность города отмечает двадцатилетие со дня смерти И. Е. Репина. В Академии художеств СССР состоится конференция, которая продлится два дня. Ее открывает президент Академии, народный художник СССР А. М. Герасимов. Доклад «Великий русский художник И. Е. Репин» сделает народный художник РСФСР И. Э. Грабарь. В программе конференции — доклады о репинском наследии, воспоминания о художнике.

На могилу И. Е. Репина в Пенатах будут возложены венки.

Народный художник РСФСР М. Г. Манизер недавно закончил скульптурный портрет И. Е. Репина. Скульптор запечатлел образ замечательного русского художника в пору расцвета его творчества, которое совпало с работой Репина в качестве профессора Академии художеств.

В КОРЕЕ



Американские интервенты и их наемники лисьямановцы отступают под сокрушительным натиском доблестных бойцов Народной армии Корейской народной-демократической республики. Славные патриоты Корейской народной-демократической республики.

отвоявляют горы и деревья за деревьями. На снимке: бойцы Народной армии вступают в освобожденный город.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной-демократической республики сообщило, что американские войска, наступающие из Сеула, мобилизовав все свои силы, предпринимают яростные атаки, пытаются прорвать оборону частей Народной армии. В результате решительных контрударов частей Народной армии противник несет большие потери.

Части Народной армии, действующие в районе Сеула, развинули рукопашные бои с американскими войсками, пытающимися прорваться к центру города. За несколько дней боев в районе Сеула части Народной армии уничтожили и ранили свыше 2.500 вражеских солдат и офицеров, а также уничтожили много отечной техники противника.

Население Сеула и района Кенмин (пригород Сеула) с огромным патриотизмом и самоотвержен-

ностью поднималось на борьбу с американскими войсками.

На всех фронтах частей Народной армии ведут ожесточенные бои с американскими войсками. 25 сентября американская пехота на западе

правленция предприняла попытку вернуться в Сеул. Народной армии оказано героическое сопротивление. В результате боев в районе Сеула ранены и убиты многие солдаты и офицеры противника, в том числе и свыше 10 орудий противника.

В районе реки Кенмин (куто-ко) части Народной армии ведут ожесточенные бои с наступающими противниками.

К предстоящему второму Всемирному конгрессу сторонников мира

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», под английской петицией мира в Лондоне собрано 320 тысяч подписей; в Шотландии — 165 тыс.; в Ланкашире и Чeshire — 110 тыс.; в центральных графствах Англии — 110 тыс.; в Йоркшире — 105 тыс.; и в Уэльсе — 37 тыс.

Английский комитет защиты мира обратится к различным общественным организациям с призывом обсудить обращение ко всем сторонникам мира, принятое на сессии бюро Постоянного Комитета Всемирного кон-

гресса сторонников мира, которое призывает активнее бороться за мир, за осуществление программы и проведение мероприятий, ставящих целью мирный исход войны.

Как указывает «уоркер», сообщение о второй Всемирной конференции сторонников мира состоится в Ливерпуле, послужит стимулом для дальнейшего активизации кампания подписей под петицией мира.

Финское радио — филиал „Голоса Финляндии“

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Как сообщает газета «Тюокансан саномат», состоялось заседание совета правления радиовещания Финляндии. Члены совета правления — народные демократы резко критиковали деятельность правого большинства руководства радиовещания. Они подчеркнули, что финское радио во все большей степени становится органом проамериканской

пропаганды. Народные демократы осудили отказ от радиовещания на финском языке, движение сторонников резко критиковали деятельность ректора радиовещания Финляндии, запретившего передачу по радио докладов с конгресса сторонников мира.

Ответственный редактор И. Ашманов

Семинар культпросветработников района

Вчера закончился двухдневный семинар культурно-просветительных работников района. Изначли, заведующие клубами и библиотекари с большим интересом прослушали лекцию о международном положении, которую прочла заведующая парткабинетом т. Иванова.

Преподаватель Сланцевской средней школы т. Ермаков сделал доклад «Большевистская партийность и советский патриотизм — основные черты советской литературы».

Заведующий культпросветотделом т. Курсанов рассказал о задачах сельских культурно-просветительных учреждений по выполнению решений и вл. Всероссийского совещания актива культпросветработников.

Секретарь райкома ВКП(б) т. Аркадьев в своем докладе поставил задачи перед культпросветительными работниками в деле выполнения решений IV пленума ЦК ВЛКСМ.

Слушатели клубной секции прослушали также лекции: «Как и на какие темы проводить лекции, беседы, тематические вечера, посвященные мичуринской науке и пропаганде опыта передовиков сельского хозяйства», «Участие изб-читален в подготовке, проведении сельскохозяйственной выставки в районе», «Как подготовиться к празднованию 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции», «Как составить план работы сельского клуба, извы-читален на четвертый квартал» и др.

Библиотечные работники ознакомились с тем, как подготовить и провести читательскую конференцию по работе В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи», а также прослушали лекцию «Работа сельской библиотеки в связи с 33-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции».